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Estland 

Estland ligt in het noordoosten van Europa en is ongeveer zo groot als 
Nederland. Sinds 2004 is Estland lid van de Europese Unie (EU). 

2p 7 Geef van de volgende stellingen over de Economische en Monetaire Unie 
(EMU) en de Europese Unie (EU) aan of ze juist of onjuist zijn. Zet telkens 
een kruisje in de juiste kolom. 

juist onjuist 
De landen die bij de EMU horen, hebben allemaal als 
munteenheid de euro. 
Tussen de landen die bij de EU horen, is sprake van  
vrij verkeer van goederen en diensten. 
De landen die bij de EU horen, horen ook allemaal bij 
de EMU.  

2p 8 De 1,3 miljoen inwoners van Estland hebben een gezamenlijk 
jaarinkomen van € 19,5 miljard. 
 Bereken het gemiddelde inkomen per maand van een inwoner van

Estland. Schrijf je berekening op.
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1p 9 In Estland is het gemiddelde inkomen per inwoner meer dan twee keer zo 
laag als in Nederland. 
 Zijn de volgende stellingen een mogelijke verklaring voor dit verschil?

Zet telkens een kruisje in de juiste kolom.
ja nee 

De arbeidsproductiviteit in Estland is lager dan in 
Nederland. 
De prijzen in Estland zijn lager dan in Nederland. 

1p 10 Zowel in Estland als in Nederland zijn fabrieken gevestigd die 
landbouwmachines produceren. 
Boeren in Estland hebben de keuze om hun nieuwe landbouwmachine in 
eigen land te kopen óf te importeren uit Nederland. 
Een nadeel van de landbouwmachines uit Nederland is dat ze duurder zijn 
dan de landbouwmachines uit Estland. 
 Noem voor een boer uit Estland een argument om toch een duurdere

landbouwmachine uit Nederland te importeren.
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1p 11 De Nederlandse export van landbouwmachines naar Estland levert direct 
werkgelegenheid op in Nederland. Toch kan diezelfde export ook in 
Estland tot werkgelegenheid leiden. 
 Geef hiervoor een verklaring.
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